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Legitimaţiile de inspecţie fiscală 
 

Mihai Brăgaru – consilier juridic,  

Ministerul Finanţelor Publice 

 
Prin Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 

1156/20091 s-au aprobat noile modele de legitimaţie de inspecţie fiscală. 
De subliniat că acest ordin abrogă, la data intrării sale în vigoare, Ordinul 

preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 709/20072 privind 
legitimaţiile de inspecţie fiscală. 

În vederea desfăşurării inspecţiei fiscale, potrivit titlului VII „Inspecţia fiscală“ 
din Ordonanţa Guvernului nr. 92/20033 privind Codul de procedura fiscala, vor fi 
eliberate legitimaţii de inspecţie fiscală personalului cu atribuţii de inspecţie fiscală. 

Personalul cu atribuţii de inspecţie fiscală cuprinde inspectorii din cadrul 
aparatului central şi teritorial al Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), 
desemnaţi de conducătorul organului fiscal să efectueze inspecţia fiscală. 

Legitimaţiile de inspecţie fiscală atestă împuternicirea specială a titularului în faţa 
contribuabilului, ce implică exerciţiul autorităţii de stat, acordată pe timpul îndeplinirii 
atribuţiilor ce îi revin în vederea desfăşurării inspecţiei fiscale. 

Legitimaţia de inspecţie fiscală este valabilă numai însoţită de ordinul de serviciu 
semnat de conducătorul organului de inspecţie fiscală. 

Legitimaţiile de inspecţie fiscală au regim special, sunt nominale şi se distribuie 
de către ANAF. 

De asemenea, numerotarea legitimaţiilor de inspecţie fiscală se face de către 
ANAF, prin repartizarea unei plaje de numere4 fiecărei structuri cu atribuţii de inspecţie 
fiscală din cadrul aparatului central şi teritorial. 

Legitimaţiile de inspecţie fiscală vor fi semnate de către: 
• vicepreşedintele ANAF pentru structurile cu atribuţii de inspecţie fiscală centraleş 
• directorul coordonator pentru structurile cu atribuţii de inspecţie fiscală din cadrul 

direcţiilor generale ale finanţelor publice judeţene şi a municipiului Bucureştiş 
• directorul general pentru structurile cu atribuţii de inspecţie fiscală din cadrul 

Direcţiei generale de administrare a marilor contribuabili. 
Eliberarea legitimaţiilor de inspecţie fiscală se face de către conducătorul 

organului de inspecţie fiscală, pentru persoanele din subordine, pe baza unei evidenţe 
nominale5.  

Pierderea sau furtul legitimaţiei de inspecţie fiscală se publică în presă şi se 
anunţă direcţiei emitente în termen de 48 de ore. 

                                                 
1 Publicat în M. Of. nr. 373 din 3 iunie 2009 
2 Publicat în M. Of. nr. 365 din 29 mai 2007. 
3 Republicată în M. Of. nr. 513 din 31 iulie 2007. 
4 Plaja de numere atribuită pentru fiecare judeţ dar şi pentru ANAF este prevăzută în 

anexa nr. 3 la Ordinul preşedintelui ANAF nr. 1156/2009. 
5 Modelul evidenţei nominale este prevăzut în anexa nr. 4 la Ordinul preşedintelui ANAF 

nr. 1156/2009. 
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La data încetării activităţii, titularul legitimaţiei de inspecţie fiscală va depune 
legitimaţia la organul fiscal emitent, în vederea anulării şi consemnării în evidenţa 
nominală. 

Precizăm că, Ordinul preşedintelui ANAF nr. 1156/2009 intră în vigoare în 
termen de 30 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I. 

Până la data intrării în vigoare a Ordinului preşedintelui ANAF nr. 1156/2009, 
pentru efectuarea inspecţiei fiscale, personalul cu atribuţii de inspecţie fiscală va utiliza 
legitimaţiile emise conform Ordinului preşedintelui ANAF nr. 709/2007. 

 


